



南通海门举办首届“新侨之乡”文化节

发布十条惠侨新政

金秋十月,群雁归乡。

10月26日,南通市海门区首届“新侨之乡”文化节暨第三届“一带一路”商品交易会开幕式正式举行。当日,“叠石桥-琿春-俄罗斯跨境通道开启”战略合作联盟、中亚班列项目、广检集团项目现场签约,将为海门的发展注入全新动能。

陈莹 严君臣 俞新美



交易会现场 陈莹 摄

三十多年来,海门侨商大力拓展海外市场,全力拼经济、谋创新、促发展,架起了海门连通世界的桥梁与纽带。在海外发展的过程中,广大侨商传承了爱国爱乡、团结互助的家国情怀,发展了融汇东西、诚信为本的经营理念,形成了勇于探索、创新开放的精神品质。

海门区委书记郭晓敏说,“新侨之乡”是海门一张亮丽的名片。伴随着改革开放的春风,一批批海门人跨出国门。据统计,海门在世界各地侨商人数近5000人,拥有近20名知名侨领,足迹遍布20多个国家和地区,三星镇林西村更是被誉为“跨国经营第一村”。海门建成省华侨华人创新创业服务中心,为华侨回乡投资定制项目服务,实现项目、侨资、服务等要素高效对接。

为进一步加大为侨服务力度、维护侨胞权益、吸引海外侨胞和留学人员来海创新创业。海门区制定了《海门区惠侨政策十条》,全面拓宽归国华侨就业创业渠道,努力实现“华侨带着侨乡致富”向“侨乡带

着华侨共富”转变。其中,包括支持有条件园区设立“新侨创新创业基地”、鼓励区内金融机构设立侨商金融服务窗口等,为侨商投资创业提供便利。还将依托海门人才招引平台,定期组织侨胞、留学人员的专场招聘,面向海外高层次留学人员,实施专业化青年人才定岗特选等,吸引人才返乡发展,建设家乡。

为激发侨商侨领讲好海门故事、中国故事,助力家乡发展的积极性和主动性,当日,6名侨商受聘“海外宣传文化大使”。

林西村在外经商村民遍布五大洲,是江苏省“华侨村”。他们的脚步遍布塞尔维亚、罗马尼亚、泰国、智利、赞比亚、加拿大、厄瓜多尔等国家。在林西村党群服务中心的墙上,一幅“走向世界的林西村人”电子示意图清晰标注了林西村人在五大洲的分布状态。从2019年开始,海门侨联和三星镇联合启动了《走遍五洲林西人》采编工作,经过为期4年的采写,编撰形成了《走遍五洲林西人》这部创业史,当日这

本书籍正式发布。

当日举办的“一带一路”商品交易会,今年已经是第三届。本次活动有来自俄罗斯、巴基斯坦、蒙古、乌兹别克斯坦、土耳其等25个“一带一路”共建国家的100多位嘉宾参加,将进一步提升海门对外开放水平和层次。交易会设展区38万平方米、展位3300多个,有60多家境外进口商、100多名境外采购商,20多家国内老字号名特优企业以及50多家本地出口商,共组织家纺、红酒、食品、工艺品等数百个种类、数千件商品参展。广大市民可以不出海门,享受“家门口”的国际购物体验。

接下来,海门将全力打好侨牌,依托交易会这一平台,更加主动地“请进来、走出去”,参与到“一带一路”共建国家的交流合作中去;将广泛汇聚侨力量,坚持“招老乡、回故乡、建家乡”,更好地宣传家乡的沧桑巨变,推动人才回乡、资金回流、总部回归,为加快打造“一示范四城市”汇聚磅礴力量。

弘扬爱老敬老传统美德

崇川幸福街道开展系列活动温暖夕阳红

做重阳糕、讲孝老故事、送健康义诊……连日来,南通市崇川区幸福街道新时代文明实践所围绕“我们的节日·重阳”组织开展了各类丰富多彩的新时代文明实践活动,弘扬中华民族爱老敬老的优秀传统美德。

“爱心”助老,传承孝与善

10月20日,“感恩重阳 致敬善举暨‘身边榜样 温暖同行’孝老爱亲好人事迹宣讲会”在幸福街道施店社区新时代文明实践站举行。现场,幸福公共卫生服务中心的医务工作者还贴心地为老人们量血压、测血糖,现场提供义诊服务。

近年来,崇川区不断完善好人礼遇机制,对全区各类好人典型,从养老、医疗等多方面给予帮扶,持续营造好人有好报、德者有所得的社会氛围,引导激励更多市民崇

德向善、见贤思齐,使崇川区“道德高地”加速垒土成为“道德高原”。

“书香”伴老,阅享新生活

10月21日,由崇川区全民阅读所主办,幸福街道新时代文明实践所承办的“‘老少同乐共度重阳 敬老爱幼阅读相伴’ 阅然读书会”在南通市北护理院韬奋书吧举行。在中国好人和阅读推广人的引领下,以集阅读、娱乐于一体的形式,切实提高辖内老人和孩子阅读质效。考虑到老年人的实际情况,成熟老师还现场教大家下载有声书软件,让科技赋能智慧养老,以“有声阅读”促进全民阅读,打通公共文化服务“最后一公里”,让陪伴不止一次。

“健康”养老,守护夕阳红

在市北科技城“健康e站”,幸

福街道卫生院邀请老年居民作客现场,安排全科医生开展健康讲座和义诊,为城镇退休老年人提供康养方案、诊疗建议、个性服务等,守护老年人健康生活。

“近年来,幸福街道持续关注老年人健康养老需求,努力营造有利于老年人健康生活的社会环境,对重点群体的健康状况开展针对性、动态化、追踪式的智能管理,优化老年健康精准化服务能力,让老年人生活更舒适、更舒心,不断提升老年人的获得感和满意度。”幸福街道党工委书记黄飞表示。

据了解,幸福街道党工委紧紧锚定中国式现代化崇川新实践,持续深入推进“我为群众办实事”实践活动,传承敬老爱老的中华优秀传统文化美德,让辖区所有老年人都能老有所养、老有所依、老有所乐。

花宇 吕燕子

崇川法院发布涉老年人家事审判白皮书

10月25日,南通崇川法院召开涉老年人家事纠纷审判白皮书及典型案例新闻发布会,介绍了近三年来崇川法院审理的涉老年人家事案件审判概况及态势特点、家事纠纷中老年人权益保障的难题,提出了预防和化解涉老家事纠纷的对策建议,同时发布了六个典型案例。

白皮书显示,涉及老年人的家庭纠纷类型相对较为集中,占比最多的为析产类纠纷,包括因法定继承、遗嘱继承、遗赠等引起的以及因共有基础丧失引起的财产分割纠纷。家庭财产分割纠纷主要包含以下几种典型类型:一是继承类纠纷,以法定继承、遗嘱继承以及遗赠关系为主;二是以赠与或者出资、加名等形式引发的共有财产析产类纠纷;三是因

拆迁安置引发的家庭成员共有财产析产类纠纷。

白皮书指出,根据我国老年人权益保障法的规定,赡养人应当履行对老年人经济上供养、生活上照料和精神上慰藉的义务,照顾老年人的特殊需要。精神赡养和亲自照顾也是法定义务,但由于涉及到个人行为,难以通过次数、标准、效果等予以实际规范,也很难照顾到老人的特殊需要。

今年8月起,崇川法院针对赡养费等纠纷试立行、审、执衔接配合一体化机制,采用随案发送自觉履行提醒、审判庭自主或委托调解组织执前督促的方式,切实提升督促履行力度和赡养费等案款到位率,保障老年人合法权益得到实际保障。

严君臣 韩敏

外墙脱落砸中汽车,房主担责七成

农村自建房瓷砖掉落砸中楼下停放车辆,房主是否需要承担责任?近日,南通海门法院审结了这样一起案件。

车主鲁某与房主施某的儿子是同学,为参加另一个同学的婚礼,鲁某将车停放在施某家的农村自建房的场地上。当天下午,施某家墙面砖掉落砸中了鲁某的车,造成车辆维修损失23600元。保险公司向鲁某赔偿后,鲁某将代位求偿的索赔权利转让给了保险公司。后保险公司起诉至海门法院要求施某承担赔偿责任。

海门法院审理后认为,建筑物、构筑物或者其他设施及搁置

物、悬挂物发生脱落、坠落造成他人损害的,所有人、管理人或者使用人不能证明自己没有过错的,应当承担侵权责任。该案中,施某家的墙面砖脱落造成鲁某车辆的损害,施某未能提供证据证明其无过错,故应当承担赔偿责任。但根据鲁某所说的施某家墙面瓷砖有裂缝的事实,可以认定鲁某在停车时已经发现墙面砖存在脱落的隐患,但其轻信能够避免发生损害,故鲁某对于损害的发生亦有过错,应当减轻施某的责任。最终法院判决施某承担车辆损失70%的责任。

严君臣 林赛斌 张琳琳

车内万元名表被盗,警方三小时破案

10月12日,南通市海门区公安局悦来派出所接到一起车辆盗窃的报警,报警人称其停在海门区悦来镇三阳斜桥附近的一辆银白色面包车、一辆棕灰色商务车和一辆白色小轿车均被盗窃,车内一块手表和一些现钞被偷,损失两万余元。接警后,悦来派出所民警立即赶到现场,通过现场勘验和询问,得知车主前一晚将这三台被盗窃车辆停在店门口并未上锁,车内有物品被翻动的痕迹。通过调取案发现场视频,办案民警发现有5名男子于10月12日凌晨两点多在案发现场所在的农贸市场停车场反复徘徊,行迹鬼

祟。随即,办案民警联系刑侦大队迅速侦查、合力研判,仅用两小时,于当天中午11点多,快速锁定了犯罪嫌疑人严某某、孙某某、戴某某、朱某某、张某某等五人。

锁定嫌疑人的身份信息之后,办案民警放弃午休时间,继续抓紧研判、追踪5名嫌疑人的行踪轨迹,立即成立专案小组,摸排蹲守,于当天下午1点钟将5名犯罪嫌疑人悉数捉拿归案。

审讯中,嫌疑人对上述盗窃行为供认不讳。至此,此案快速告破。从警方接警至破案仅用了三个多小时。

严君臣 施天宇

海安洋蛮河开展平安法治宣传月活动

10月25日下午,海安开发区洋蛮河办事处平安法治宣传月暨敬老月专场法治文艺演出活动在韩徐村百姓大舞台如约而至,为辖区广大群众奉上了一场法治文化盛宴。

演出在欢快的舞蹈《小康放歌》中拉开帷幕。打鼓说唱《学法用法不能忘》、音乐快板《齐心合力反诈骗》等法治主题节目与现场观众产生共鸣,引来阵阵掌声。现场设置了法治问答有奖竞猜环

节,观众们踊跃参与、热情高涨,将活动推向高潮。此次活动将敬老月相关活动与文艺演出相结合,寓教于乐,让群众在欣赏节目的同时,增强了法治意识和法治观念,营造了和谐的社会氛围。

“八五”普法以来,洋蛮河办事处一直把开展法治宣传教育,弘扬法治精神,形成自觉学法守法用法的社会氛围作为普法重点,不断提升人民群众幸福感和获得感。

严君臣 崔蓓蓓